

1 марта 1938 г.

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ И.В.

Дорогой товарищ Сталин, ознакомившись с показаниями врагов народа: Аквиляновым и Егоровой Галиной, считаю своим большевистским долгом сказать Вам следующее:

1) Показания врага народа Аквилянова, очень схожи с показаниями врага народа Верховского. Тот и другой говорят помимо своей вражеской деятельности, о тщеславии т.Буденного и поощрениях им подхалимов. Я по этому вопросу писал Вам, что эти черты, эта слабость у Буденного есть, в этом нет сомнения.

В свете этих показаний и если действительно т.Буденный С.М. плакал после ареста Ольги - его жены, как показывает враг народа Егорова, то этот факт меня наводит на мысль и вызывает у меня подозрение к С.М.Буденному о его принадлежности к егоровской А.И. группе. Тов.Буденный обязан сказать об этих своих гнусных поступках ("плачут по врагу" - это мерзко).

Другой факт недопустимой большевистской слепоты проявляет т.Буденный. Перед арестом Аквилянова т.Буденный награждает его деньгами, дает ему лошадь и расписывает его как примерного, честного. В то время я этой щедрости не видел от т.Буденного в самые тяжелые для меня времена (у меня болел сын два года и жена год и никогда Буденный меня не спросил даже как я живу). Приказ о награждении Аквилянова имеется в Управлении по Н/С РККА т.Щаденко.

2) О показании врага народа Егоровой Г. Эта гадина несомненно говорит правду своей подлой шпионской работы. Был ли у меня с ней разговор. Да, был и я говорил ей, что А.И.Егоров

должен изучать, знать людей и эти люди должны быть нашими людьми, доподлинными большевиками, которые не противились бы директивам Генерального штаба, а значит и Народного Комиссариата Обороны, не были бы такими людьми, как Якир, Уборевич, Дыбенко, которые не признавали Генеральный штаб. В связи с этим я говорил и о Кучинском, что этот человек не наш, т.е. не большевик. Этот разговор был до ареста Якира и других врагов.

В Кремле в мае месяце, после ареста врагов народа Тухачевского и всей этой компании, я на Военном Совете говорил об этом, подчеркивая, что Кучинский враг, а Егоров А.И. называл его своим егоровским человеком.

3)Дорогой, родной Сталин. Я сегодня уезжаю к новому месту работы - командующим Закавказским Военным Округом. Уезжаю с чувством великой благодарности нашей великой партии Ленина-Сталина за то, что она, а это значит и Вы и все наше правительство, оказали мне исключительное доверие.

Я приложу весь свой опыт, что не знаю - я спрошу у моей родной партии, у Вас, товарищ Сталин, чтобы оправдать это доверие.

Я честный большевик и останусь им до конца моей жизни.

И.В.ТОЛЕНЕВ.